

(2018年12月18日)

习近平

同志们,朋友们:

1978年12月18日,在中华民族历史上,在中国共产党历史上,在中华人民共和国历史上,都必将是载入史册的重要日子。这一天,我们党召开十一届三中全会,实现新中国成立以来党的历史上具有深远意义的伟大转折,开启了

改革开放和社会主义现代化的伟大征程。

今天,我们在这里隆重集会,回顾改革开放40年的光辉历程,总结改革开放的伟大成就和宝贵经验,动员全党全国各族人民在新时代继续把改革开放推向前进,为实现“两个一百年”奋斗

目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

同志们、朋友们!

党的十一届三中全会是在党和国家面临何去何从的重大历史关头召开的。

(下转第七版)

庆祝改革开放40周年大会在京隆重举行

习近平发表重要讲话 李克强主持 栗战书汪洋赵乐际韩正王岐山出席 王沪宁宣读表彰决定



12月18日,庆祝改革开放40周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。 新华社记者 姚大伟 摄



12月18日,庆祝改革开放40周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席大会。 新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京12月18日电 庆祝改革开放40周年大会18日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。

习近平强调,40年的实践充分证明,党的十一届三中全会以来我们党团结带领全国各族人民开辟的中国特色社会主义道路、理论、制度、文化是完全正确的,形成的党的基本理论、基本路线、基本方略是完全正确的。

习近平强调,40年的实践充分证明,

中国发展为广大发展中国家走向现代化提供了成功经验、展现了光明前景,是促进世界和平与发展的强大力量,是中华民族对人类文明进步作出的重大贡献。

习近平强调,40年的实践充分证明,改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝,是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路,是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、王岐山出席大会。

人民大会堂雄伟庄严,万人大礼堂

灯火辉煌、气氛热烈。主席台上方悬挂着“庆祝改革开放40周年大会”会标,会幕正中是中华人民共和国国徽和“1978-2018”字样,10面红旗分列两侧。

当习近平等领导同志进入会场,全场起立,热烈鼓掌。

10时,李克强宣布庆祝大会开始。全体起立,高唱国歌。

王沪宁宣读《中共中央 国务院关于表彰改革开放杰出贡献人员的决定》。

决定指出,党中央、国务院决定,授予于敏等100名同志改革先锋称号,颁发改革先锋奖章;为感谢国际社会对中国改革开放事业的支持和帮助,向阿兰·梅里埃等10名国际友人颁授中国改革友谊奖章。(决定全文另发)大会宣读了授予改革先锋称号、中国改革友谊奖章人员名单。

在《春天的故事》乐曲声中,习近平等为获得改革先锋称号、中国改革友谊奖章人员代表颁奖。全体起立,热烈鼓掌,向受表彰人员

表示衷心祝贺和崇高敬意。少先队员向他们献上美丽的鲜花。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他强调,我们党作出实行改革开放的历史性决策,是基于对党和国家前途命运的深刻把握,是基于对社会主义革命和建设实践的深刻总结,是基于对时代潮流的深刻洞察,是基于对人民群众期盼和需要的深刻体悟。改革开放是我们党的一次伟大觉醒,正是这个伟大觉醒孕育了我们党从理论到实践的伟大创造。改革开放是中华人民共和国,为当代中国一切发展进步奠定了根本政治前提和制度基础。

(下转第二版)

刘继标主持召开市委常委会会议

研究全市机构改革、脱贫攻坚等工作

本报讯 (记者 王艳)12月18日上午,市委书记刘继标主持召开市委常委会会议,研究全市机构改革、脱贫攻坚等工作。

会议听取了我市机构改革工作有关情况以及市委四届七次全体(扩大)会议筹备情况汇报。会议指出,深化党

和国家机构改革是以习近平同志为核心的党中央,从党和国家事业发展全局高度作出的重大决策部署,是推进国家治理体系和治理能力现代化的一场深刻变革。我市制定的机构改革方案既深入贯彻了习近平总书记关于党和国家机构改革的重要论述和省委十届六次、七次全会精神,又紧密结合了实际,体现了周口特色。全市各级各部门要按照中央和省委的要求不折不扣落实机构

改革各项目任务,同时做到工作不断、思想不乱,实现日常工作有效衔接。要一体推进做好市委四届七次全会的筹备工作,确保通过会议的召开,把中央和省委的要求传达好、贯彻好、落实好,把我市的机构改革任务部署好、实施好、推进好、完成好。

会议听取了市人大常委会、市政府、市政协、市中级人民法院、市人民检察院党组党建工作情况汇报。会议指出,2018年,五家单位党组牢牢把握正确政治方向,认真履行职责,扎实开展工作,切实加强自身建设,政治站位高、思路举措实、工作业绩好,为推进全市经济社会发展作出了积极贡献。市委对五家单位党组的工作给予充分肯定。会议强调,新的一年,市人大常委会、市政

府、市政协、市中级人民法院、市人民检察院党组要毫不动摇坚持党的领导,把坚决落实“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,把党的全面领导贯穿到依法依章程履职的全过程。树牢“四个意识”,坚定“四个自信”。要毫不动摇服务发展大局,围绕建设“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城,大力推进民主政治和法治周口建设,努力把经济社会发展的好局面、好形势、好态势保持好。要毫不动摇加强自身建设,认真履行管党治党主体责任,带着责任抓班子、抓队伍,推动全面从严治党向纵深发展。市委将一如既往地支持市人大常委会、市政府、市政协、市中级人民法院、市人民检察院党组依法依章程开展工作,团结一心,步调一

致,推动周口高质量跨越发展,绘就周口特色添彩画卷。

会议听取了全市脱贫攻坚第十四次推进会筹备情况汇报。会议强调,要深化思想认识,重视再重视,进一步增强打好打赢脱贫攻坚战的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要认真抓好整改,对标考核标准,坚持问题导向抓整改,举一反三抓整改,迅速补齐工作短板。要全力以赴做好迎检,各县(市、区)党委、政府要切实承担好脱贫攻坚主体责任和第一责任人职责,市直各部门要履行好专项扶贫和系统扶贫的行业责任,坚持实事求是,严明纪律规矩,展示良好形象。要千方百计、全力以赴确保全市6个县如期实现脱贫摘帽,扎实落实答好中原更加出彩首份重量级答卷。①⑥

苦干实干 为实现周口崛起贡献力量

我市各界认真收听收看庆祝改革开放40周年大会

本报讯 壮阔山河四十年,一路改革再出发。12月18日上午,纪念改革开放40周年大会在北京隆重举行,习近平总书记发表重要讲话,我市各界干部群众通过广播、电视、网络等多种形式收听收看。市领导刘继标、王富兴、方婷、李云、岳文华、王田业、刘孟连、吉建军、刘国连等集中收听收看大会直播盛况,共同感受40年来祖国发生的巨大变化,第一时间聆听习近平总书记重要讲话。

当天上午,市委办公室组织全体干部职工集中收听收看大会直播盛况,共同感受祖国强劲的发展脉搏,共同畅想

祖国更加美好的明天。大家一致表示,听了习近平总书记的讲话,内心备受鼓舞,倍感振奋,在为祖国40年来取得举世瞩目的成绩感到无比自豪的同时,更为做好本职工作增添了无穷动力和激情。市委办公室干部李玉桢表示:“改革开放40年以来,国家发生了翻天覆地的变化,硕果累累,充满生机,值得每一个中国人骄傲自豪。作为市委办公室的一名工作人员,要以更饱满的热情投入工作中去,为推动周口高质量跨越发展而努力奋斗。”

(下转第二版)

刘继标主持召开中心城区“四区”工作务虚会时强调

心往一处想 劲往一处使 持之以恒推动中心城区大变化

本报讯 (记者 王艳)12月18日下午,市委书记刘继标主持召开中心城区“四区”工作务虚会,就市委2019年重点工作做好哪些工作,广泛听取“四区”意见和建议,促进市委科学决策、民主决策、依法决策。他强调,中心城区“四区”广大干部群众要心往一处想、劲往一处使,持之以恒推动中心城区大变化。

会上,川汇区、市经济开发区、东新区、周口港区党政主要负责同志结合各自的工作实践,谈思路、讲打算、提建议。大家重点围绕“明年怎么干、干什么”畅所欲言,分析存在的短板,提出工作的思路,展望明年的工作。要加强中心城区党建工作,以党的建设高质量谱写城市基层治理新篇章;进一步拓展城市发

展空间,完善城市基础设施,不断提升城市宜居度;突出主导产业,引导中心城区实现错位发展,形成产业规模集聚效应;把打造“满城文化”进一步落细落实,更加重视文化产业招商和文化产业布局;深入持久开展干部作风大整顿,创新手段,拓展方式;建设高端人才公寓,为引进和留住高端人才提供全方位服务保障……大家发言角度不同、内容不同、重点不同,但都围绕着一个方向和目标——努力推动中心城区大变化。

刘继标边听边认真记录,并不时插话,就大家发言中提到的一些问题与他们进行深入交流。刘继标表示,大家提出的意见和建议很有见地、很有价值,对市委科学决策、安排好明年重点工作很有益

刘继标强调,2019年,我们要继续

聚焦全力推动“中心城区大变化、县域经济大发展、干部作风大转变”三项重点工作,倍加珍惜好形势,持续保持好局面,奋力展现新作为。中心城区“四区”要持之以恒、千方百计、加大力度推动中心城区大变化,在城市建设管理、产业支撑、民生改善、干部作风等方面,进一步完善工作思路、强化工作举措、找准工作抓手、创新工作载体。要带领全区上下心往一处想、劲往一处使,

把市委、市政府的决策部署转化为建设“满城文化半城水、内联外通达江海”中原港城的具体实践,转化为兑现“大干快上三五年,请君再看周口城”庄严承诺的工作成效,推动中心城区高质量跨越发展。①⑥

本报讯 (记者 王艳) 12月17日上午,全省脱贫攻坚工作电视电话会议在郑州召开。市委副书记王富兴等在周口分会场收听收看会议。

会议对当前的脱贫攻坚工作尤其是年终考核工作进行安排部署。会议强调,要深化思想认识,切实高度重视;聚焦目标任务,严格对照标准;坚持问题导向,补齐短板不足;把握时间节点,有序推进工作;加强组织领导,提供有力保障;严明纪律规矩,展示良好形象。要以高度的责任意识、饱满的工作热情、务实的工作作风、有力的工作措施,把各项工作做好做实做细,用扎实的努力换取实实在在的脱贫成果,为中原更加出彩作出应有的贡献。

就如何贯彻落实会议精神,王富兴

要求,要迅速传达会议精神,把思想和行动统一到省委、省政府的决策部署上来,进一步增强做好脱贫攻坚工作的紧迫感、使命感、责任感。要做到不等不靠,结合本地本部门工作实际,迅速行动,按照时间节点,狠抓工作落实。要进一压实责任,紧盯目标任务,突出问题导向,全力以赴补短板、强弱项,做到举一反三抓整改、完善机制抓整改、落实责任抓整改,切实把问题整改到位,真正把抓整改的过程变成提升工作水平的过程。要严明工作纪律,严禁搞形式主义、做表面文章,严禁弄虚作假、欺上瞒下。市直各单位要明确方向、集中精力,切实履行职责,在落实党委主体责任和部门行业责任之间实现有效对接,确保高质量完成各项工作任务。②③

本报讯 (记者 王艳) 12月17日上午,全省脱贫攻坚工作电视电话会议在郑州召开。市委副书记王富兴等在周口分会场收听收看会议。

会议对当前的脱贫攻坚工作尤其是年终考核工作进行安排部署。会议强调,要深化思想认识,切实高度重视;聚焦目标任务,严格对照标准;坚持问题导向,补齐短板不足;把握时间节点,有序推进工作;加强组织领导,提供有力保障;严明纪律规矩,展示良好形象。要以高度的责任意识、饱满的工作热情、务实的工作作风、有力的工作措施,把各项工作做好做实做细,用扎实的努力换取实实在在的脱贫成果,为中原更加出彩作出应有的贡献。

就如何贯彻落实会议精神,王富兴